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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

Reforçar a cooperação com o Governo da Zona de Cooperação 

Aprofunda, promovendo o desenvolvimento integrado da 

educação e da segurança na vida quotidiana 

 

 Há dias, ocorreu em Hengqin um grave caso que resultou na morte de uma 

estudante universitária, gerando ampla atenção na sociedade. O incidente não 

apenas provocou evidente pânico entre o grupo de estudantes, mas também 

suscitou preocupações entre os residentes de Macau que vivem em Hengqin ou 

que planeiam adquirir imóveis ou procurar emprego em Hengqin. As redes sociais 

e os meios de comunicação principais continuam a acompanhar de perto o 

incidente, refletindo a elevada sensibilidade do público em relação às questões de 

segurança. O impacto deste evento não se limita ao facto de ter ocorrido durante 

a noite, mas estende-se à organização diária da vida dos estudantes 

transfronteiriços, à sua segurança psicológica e à confiança dos residentes no 

ambiente habitacional da Grande Baía. 

 Após a ocorrência deste caso, alguns estudantes reduziram as saídas 

nocturnas nos seus tempos livres, os pais e a comunidade estudantil manifestaram 

maior ansiedade em relação à segurança nas deslocações, ao mesmo tempo que 

afectou, potencialmente, a confiança dos residentes de Macau na aquisição de 

habitação e emprego em Hengqin. Pode afirmar-se que o incidente afectou 

significativamente a psicologia social e a confiança dos residentes, o que merece 

a atenção do Governo da RAEM e dos serviços competentes. 
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 A Zona de Cooperação Aprofundada entre Guangdong e Macau em Hengqin, 

enquanto zona de construção prioritária da Grande Baía Guangdong-Hong Kong-

Macau, tem sido objecto de grande atenção por parte do Governo Central e dos 

governos locais em termos de planeamento e implementação. O Governo da 

RAEM definiu, nas LAG, a "Cidade (Universitária) de Educação Internacional 

de Macau e Hengqin" como uma das obras prioritárias, sendo esta zona de 

concentração educativa importante na área do ensino superior no âmbito da 

cooperação entre Guangdong e Macau e uma plataforma fundamental para a 

cooperação transfronteiriça na área da educação, a formação de talentos e a 

inovação na investigação científica. 

 Além disso, o Governo da RAEM tem promovido, de forma estável, o 

planeamento de Hengqin nas áreas da educação, indústria e habitação, 

encorajando os residentes a comprar imóveis, trabalhar e viver em Hengqin, 

promovendo a formação de uma comunidade transfronteiriça estável e habitável 

e proporcionando um espaço de desenvolvimento a longo prazo para os talentos 

e as famílias. No futuro, com o aprofundamento da construção da Cidade 

(Universitária) de Educação Internacional de Macau e Hengqin, será formada, 

gradualmente, uma zona em grande escala onde se concentram a habitação e o 

estudo, o que favorece o reforço do desenvolvimento dos recursos educativos das 

instituições de ensino superior de Macau e o aprofundamento do intercâmbio 

educacional e da cooperação na formação de quadros qualificados entre os dois 

territórios. 

 Embora o caso em causa seja ocasional, o efeito de pânico provocado e a 

reacção pública alerta-nos para, considerando a expansão da cidade universitária, 

o aumento do número de estudantes transfronteiriços e da população residente, a 

necessidade de aperfeiçoar as medidas de segurança, o apoio psicológico e as 
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medidas complementares de apoio durante a noite. O Governo da RAEM, para 

além de promover o desenvolvimento da educação, habitação e indústria, deve 

reforçar a cooperação com os serviços competentes do Governo da Zona de 

Cooperação Aprofundada, planeando e distribuindo antecipadamente os 

mecanismos de segurança, a fim de garantir a plena segurança dos estudantes e 

dos residentes no seu dia-a-dia, aumentar a confiança do público e criar um bom 

ambiente para a cooperação educativa e a vida dos residentes na Grande Baía. 

 Assim sendo, interpelo o Governo, solicitando que me sejam dadas 

respostas, de uma forma clara, precisa, coerente e completa, sobre o seguinte: 

1. A maioria dos alunos universitários tem aulas à noite, pelo que 

frequentemente têm de atravessar a fronteira à noite. O Governo da RAEM deve 

aperfeiçoar o planeamento das horas de aulas nocturnas nas instituições de ensino 

superior, por exemplo, aperfeiçoar o trânsito e as instalações de iluminação 

durante a noite, discutir com o Governo da Zona de Cooperação Aprofundada e 

exigir aos serviços competentes que aumentem a frequência das patrulhas e as 

medidas complementares de segurança, a fim de garantir, na medida do possível, 

a segurança dos estudantes nas suas deslocações nocturnas. Vai fazê-lo? 

2. Este caso causou um impacto psicológico incalculável nos alunos. Como 

é que o Governo da RAEM vai colaborar com o Governo da Zona de Cooperação 

Aprofundada, no sentido de desenvolver acções de sensibilização sobre a 

segurança e a orientação psicológica, incluindo aconselhamento psicológico 

colectivo, conhecimentos sobre a segurança, comunicação reforçada com o corpo 

discente, ajudando os alunos a estabilizarem as suas emoções e a reforçarem as 

suas capacidades de autoprotecção, por forma a reforçarem o nível de alerta? 

3. Para garantir a segurança dos estudantes e residentes da cidade 
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universitária da Grande Baía e das áreas circundantes, que mecanismos regulares 

de comunicação e coordenação transfronteiriça existem entre o Governo da 

RAEM e as entidades competentes da Zona de Cooperação Aprofundada? Além 

disso, como têm colaborado ambas as partes com o governo da Zona de 

Cooperação Aprofundada no estudo de medidas de segurança para a comunidade 

de Hengqin, incluindo patrulhamento, vigilância e mecanismos conjuntos de 

emergência, com o objectivo de reforçar a referida segurança e restabelecer a 

confiança pública em Hengqin? 

20 de Março de 2026 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM,  

Che Sai Wang  

 


